学员们学习专注

"来,跟着老师先认识一下口

带课老师是今年55岁的李

琴的构造。"带课老师声音洪亮。

记者坐在教室一处角落里,跟随

欣,与口琴结缘10多年,从事口

琴教学5年多时间。鉴于这堂课

上很多学员都是"零基础",第一

次学习口琴,李老师首先从认识

口琴的24孔开始,用最通俗易懂 的方法传授口琴吹奏方法,老年 学员个个听得入神,认真记笔记,

生怕误了哪句话。边讲边示范, 李老师在讲述了口琴的基本知识 后又领着大家吹奏,一吹一吸间,

音符跳动,美妙的口琴声在教室

准吗?""学习口琴多长时间就能

吹出完整曲目?"课间休息时,学

员们将李老师团团围住,抛出各

种问题,高涨的学习热情感染着

在场的每一个人。

"李老师,你看我这个口琴音

里回旋,

老年学员们一起聆听课堂教学。

青编 赵媛 王革 和亭 实习编辑 孙小木 联系由话·8222318

吹一吸间,是美好回忆

市老年大学三晋社区分校口琴课掠影

简便单音吹奏方法二 针: 關 0 形, 含住琴, 口含三孔, 正中发音, 头不动, 手移琴。"3 月 7 日, 市老年大学三晋社区分校3 楼教室里, 首堂口琴课开讲,这是2023年春季新增的课程,也是市老年大学建校35年 来首次开办口琴班,吸引了众多老年 学员报名,教学效果超出预想。



图为市老年大学三晋社区分校口琴课上老年学员跟随老师练习吹口琴。

口琴课报名火爆

一个小小的口琴,能承载美好梦想,也让 更多的老年朋友为它倾心,市老年大学三晋 社区分校校长啜丽敏对此感触颇深。"社区老 人报名热情高涨,预计招生30人,结果报了43 人,即便如此,咨询的人还很多,如果需求强 烈,可能再扩招一个班。"啜丽敏告诉记者,口 琴课的开设是市老年大学建校35年来第一 次,迎合了众多老年人的心理需求。

为啥口琴课这么火爆? 啜校长分析认 为,大多数出生于上世纪五六十年代的人来 说,口琴曾经伴随着他们成长,记忆深处对口 琴有一种特殊情结,口琴能勾起太多美好回 忆,退休后重拾少时爱好,成了老年学员争相 报名的直接原因。

口琴被称为"口袋里的小钢琴",是一种 小型乐器,携带方便,不受场地等限制,随时 随地就能演奏,舒缓情绪,陶冶情操。"小口 琴,大智慧,能够锻炼您心肺。"啜校长说,吹 口琴能养生是它的独特魅力,口琴吹奏的锻 炼形式多样,老年人的接受程度更高,可以锻 炼心肺、延缓衰老。今后将不断创新课程设 置,充分考虑老年人的学习需求,更加努力为 社区老年学员创造更多提升自己的机会。

记者 李晓琳 文/摄

只为圆少时梦想

"听了李老师的介绍,我才知道口 琴最早出现在天津、上海等地,由留学 生从国外带过来的。"今年53岁的学员 王爱萍在第一堂口琴课上就有所收 获。她对口琴的喜爱源于少年时代,那 时候,只是听别人吹口琴感觉特别美 妙,自己却没机会学习,退休了,时间精 力都允许,准备跟着李欣老师把口琴学 出个"样样来"。

同样满怀希望报名口琴班的武德 嵩,今年60岁的他刚退休就无缝衔接, 报名口琴班"圆梦"。年轻时候就爱好 音乐,但忙于工作一直没有机会真正感 受音乐的魅力,口琴轻巧,携带方便,他 便从这个乐器入手,实现自己的音乐梦 想。"别看只听了一节课,我已下定决心 跟李老师一直学下去,相信口琴能给我 的退休生活带来无限快乐。



流感高发 疾控发布健康提示

本报讯(记者 刘涛)当前,我市流 感活动呈上升趋势。据国家流感中心 监测数据显示,南方、北方省份流感病 毒检测阳性率继续上升,以甲型H1N1 为主,甲型H3N2亚型共同流行。往年 太原市流感的流行高峰为12月至次年 2月,今年比往年略有推迟。今年2月 下旬以来,我市流感报告病例和流感样 病例标本阳性松虫素持续上升 以田刑 H1N1为主。3月8日,市疾控中心专家 提示,要保持良好卫生习惯,如出现流 感样症状要及早就医。

流感,又称流行性感冒,是一种由 流感病毒引起的急性呼吸道传染病,-旦感染流感,体温可达39℃至40℃,可 有畏寒、寒战症状,常有咽喉痛、干咳。 它和普通感冒的区别在于,人感染甲流 后全身症状较重,会出现乏力、肌肉酸 痛、关节痛、头痛、高烧等症状。

市疾控中心专家提示,要保持良 好卫生习惯。坚持勤洗手、戴口罩、常 通风等卫生习惯。用肥皂或洗手液及 流动水洗手;在人多的公共场所,要坚 持佩戴口罩;定期开窗通风,做好通风 与环境消毒等工作;尽量避免去人多 密集场所,避免接触有呼吸道症状的 人员,如必须接触时,要做好个人防

早就医。如出现流感样症状(体温 ≥38℃,有咳嗽或咽喉疼痛)时,要佩戴 口罩,避免带病上学或上班,居家治疗, 和信况及时就诉就医 有其碘疾病者 和老年人感染甲流后,若觉得自身基础 疾病严重了、高烧症状超过5天都没有 缓解趋势,或者病程之中出现呼吸急促 喘憋等症状,要及时就医治疗。

接种流感疫苗是预防流感最有效 的手段。对60岁及以上老年人、6月龄 至5岁儿童、孕妇、6月龄以下儿童家庭 成员和看护人员、慢性病患者、医务人 员等重点人群,建议每年优先接种流感 疫苗。疫苗接种后,两周左右可产生有 效的抗体。建议每年8月至11月份流 感流行前完成接种,如果正处于甲流流 行期,及时接种疫苗也能达到一定的预 防效果。



水泥"挑檐"坠落 社区物业处置

本报讯(记者 郭晓华 通 讯员 闫俊宇)3月5日上午,小 马花园小区地下车库人行通道出 口"挑檐"突然坠落,居民发现后 十分担心。"12345"热线接到居民 反映,立即派单至责任单位处 置。"12345"执线媒体专席记者跟 着"工单"对该情况进行了解。

"你好,小马花园2号楼地下 车库人行通道出口有一个水泥 '挑檐'坠落,存在安全隐患,希 望尽快督促修复消除隐患。"3月 5日上午10时许,"12345"热线 接到市民反映,立即派单至小店 区政府智慧城市发展服务中心, 该中心又派单属地龙城街道办 事处小马社区处置。

"专席记者"从小马社区了

解到,事情发生在3月5日上午7 时许。在接到"12345"热线"工 单"前,小马社区已经发现这个 问题,并联系小区物业前往现场 查看,对脱落"挑檐"进行破拆, 发现钢筋网完整,接口处有锈 为方便业主出入车库 人员对"挑檐"碎块进行清理。3 月7日,社区和物业又对同一单 位施工的其他2处车库人行通道 出入口"挑檐"进行拆除,并对不 属同一单位的同类设施进行安 全评估和加固。

目前,社区和物业已成立事 故调查小组,对"挑檐"施工方、 设计方、监理方进行问询并查阅 相关资料,看是否有违规操作, 并进行追责。